
－286－   

令和５年第１回天城町議会定例会議事日程（第５号） 

令和５年３月23日（木曜日）午後２時開議 

      開議   

○日程第１ 議案第２１号 令和５年度天城町一般会計予算について 委員長報告 

○日程第２ 議案第２２号 令和５年度天城町国民健康保険事業特別

会計予算について 

委員長報告 

○日程第３ 議案第２３号 令和５年度天城町介護保険事業特別会計

予算について 

委員長報告 

○日程第４ 議案第２４号 令和５年度天城町後期高齢者医療事業特

別会計予算について 

委員長報告 

○日程第５ 議案第２５号 令和５年度天城町徳之島ダム小水力発電

特別会計予算について 

委員長報告 

○日程第６ 議案第２６号 令和５年度天城町水道事業会計予算につ

いて 

委員長報告 

○日程第７ 発議第 １号 天城町議会の個人情報保護に関する条例

の制定について 

大澤皓一郎 

議員外１２名 

○日程第８ 議会運営委員会の閉会中の所掌事務の継続調査について  

○日程第９ 常任委員会の閉会中の所管事務の継続調査について  

○日程第10 議員派遣予定の件について  
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令和５年第１回天城町議会定例会議事日程（第５号の１） 

令和５年３月23日（木曜日） 

 

○追加日程第１ 議案第２７号 令和４年度天城町一般会計予算補

正（第８号）について 

町長提出 

         閉会 
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１．出席議員（１４名） 

  議席番号    氏   名      議席番号    氏   名 

    １番  松 山 小百合 君      ２番  平 岡 寛 次 君 

    ３番  島   和 也 君      ４番  喜 入 伊佐男 君 

    ５番  吉 村 元 光 君      ６番  奥   好 生 君 

    ７番  昇   健 児 君      ８番  大 澤 皓一郎 君 

    ９番  久 田 高 志 君     １０番  柏 木 辰 二 君 

   １１番  前 田 芳 作 君     １２番  柏 井 洋 一 君 

   １３番  平 山 栄 助 君     １４番  上 岡 義 茂 君 

 

１．職務のため議場に出席した事務局職員の職氏名 

 議会事務局長 柚 木 洋 佐 君   議会事務局書記 實 村 健 太 君 

 

１．説明のため出席した者の職氏名 

  職  名     氏   名      職  名    氏   名 

 町 長 森 田 弘 光 君   教 育 長 院 田 裕 一 君 

 副 町 長             教委総務課長 豊 島 靖 広 君 

 総 務 課 長 祷   清次郎 君   社会教育課長 和 田 智 磯 君 

 総務課長補佐 宇 都 克 俊 君   農 政 課 長 山 田 悦 和 君 

 企画財政課長 福   健吉郎 君   農地整備係長 大 久 明 浩 君 

 くらしと税務課長 関 田   進 君   建 設 課 長 宮 山   浩 君 

 長寿子育て課長 森 田 博 二 君   農業委員会事務局長 芝   健 次 君 

 けんこう増進課長 碇 本 順 一 君   水 道 課 長 野 村 秀 行 君 

 商工水産観光課長 中   秀 樹 君   会 計 課 長 中 村 慶 太 君 

                    選挙管理委員会書記長 里 山 浩 一 君 
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△ 開議 午後 ２時００分 

 

○議長（上岡 義茂議員）   

 これから本日の会議を開きます。 

 直ちに本日の日程に入ります。 

 

     △ 日程第１ 議案第２１号 令和５年度天城町一般会計予算について   

     △ 日程第２ 議案第２２号 令和５年度天城町国民健康保険事業特別会計 

                   予算について   

     △ 日程第３ 議案第２３号 令和５年度天城町介護保険事業特別会計予算 

                   について   

     △ 日程第４ 議案第２４号 令和５年度天城町後期高齢者医療事業特別会 

                   計予算について   

     △ 日程第５ 議案第２５号 令和５年度天城町徳之島ダム小水力発電特別 

                   会計予算について   

     △ 日程第６ 議案第２６号 令和５年度天城町水道事業会計予算について   

 

○議長（上岡 義茂議員）   

 日程第１、議案第２１号、令和５年度天城町一般会計予算について、日程第２、

議案第２２号、令和５年度天城町国民健康保険事業特別会計予算について、日程第

３、議案第２３号、令和５年度天城町介護保険事業特別会計予算について、日程第

４、議案第２４号、令和５年度天城町後期高齢者医療事業特別会計予算について、

日程第５、議案第２５号、令和５年度天城町徳之島ダム小水力発電特別会計予算に

ついて、日程第６、議案第２６号、令和５年度天城町水道事業会計予算について、

以上６件を一括議題とします。 

 これより委員長の報告に入ります。 

 まず、総務文教厚生常任委員長の報告を求めます。吉村元光議員。 

○総務文教厚生常任委員長（吉村 元光議員）   

 こんにちは。総務文教厚生常任委員長の吉村元光でございます。委員長報告をい

たします。 

 令和５年第１回定例会において、議題となりました、 

議案第２１号、令和５年度天城町一般会計予算のうち 

総務文教厚生常任委員会に付託を受けた案件及び 

議案第２２号、令和５年度天城町国民健康保険事業特別会計予算、 
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議案第２３号、令和５年度天城町介護保険事業特別会計予算、 

議案第２４号、令和５年度天城町後期高齢者医療事業特別会計予算の審査の経過と

結果について、ご報告致します。 

 当委員会は、第１回目の委員会を３月１０日、金曜日、本会議終了後、全委員出

席のもと、委員会を開催しました。 

 まず、付託を受けました案件の所管課長・書記長に出席を求め、審査日程につい

て協議しました。 

 その日程は、３月１３日、午前１０時から、総務課、終了後会計課、終了後選挙

管理委員会・監査室、終了後長寿子育て課、終了後くらしと税務課。 

 ３月１４日、午前９時３０分から、けんこう増進課、終了後企画財政課、終了後

教育委員会・総務課、終了後社会教育課。 

 現地調査の場所については委員会中に調整することにしました。 

 ３月１３日、第２回目の委員会を全委員出席のもと、午前１０時から委員会室に

おいて、総務課の審査を行いました。 

 課長及び担当職員の出席を求め、令和５年度天城町一般会計歳入歳出予算につい

ての説明を求めました。 

総務課の歳入予算総額は、 ６千１１１万５千円。 

歳出予算総額は、７億７千７２万７千円。 

であり、それぞれの内容の説明を受けました。 

 引き続き質疑に入り、その主なものとそれに対する答弁の要旨は次のとおりです。 

 まず、「自治振興費の防犯灯ＬＥＤ化補助についてどのようになっているのか、

また、早めに進めることはできないか説明を。」との質疑に対し、 

「令和４年度は５１器で６１万２千円を交付をしています。補助金を２千円アップ

して１万２千円を交付しています。１００％補助ではないので集落によって更新が

進んでいる集落と集落予算に余裕があるときに更新する集落があります。区長会に

おいてＬＥＤ化することで電気代が安くなり、集落の負担軽減と環境に配慮できる

ため、推進しています。」との答弁でした。 

 次に、「一般管理費の委託料、会計年度任用職員給与システム導入費、１５０万

円の説明を。」との質疑に対し、 

「職員の給与システムと会計年度任用職員の前の臨時職員用として使っていた二つ

のシステムがあります。臨時職員システムを新しく会計年度任用職員給与システム

に切り替える為に計上しました。」との答弁でした。 

 次に、「財産管理費の修繕料（庁舎施設）５００万円の内容説明を。」との質疑

に対し、 
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「庁舎内の施設管理費用であります。例年エアコンの修理や照明のＬＥＤ化が主な

ものです。」との答弁でした。 

 次に、「総務費国庫補助金のデジタル田園都市国家構想交付金、地域の安全・安

心に向けた見守りサービス事業について、説明を。」との質疑に対し、 

「地域の安心・安全の見守り活動を行う事業となります。見守りカメラを小中学校

周辺など、２０箇所に設置し、高齢者や新一年生を見守る事業です。見守りタグを

配布し、タグを持たせることで安心・安全に繋げるという取り組みを行います。家

族がアプリをダウンロードすることでスマホでの検索もできます。プライバシーの

保護もありますので総合警備保障会社と連携をしながら取り組んでいきます。」と

の答弁でした。 

 次に、「コンビニ交付システム導入事業について、説明を。」との質疑に対し、 

「コンビニ交付につきましては、総務省の外郭団体、地方公共情報システム機構が

マイナンバーを扱っています。その地方公共情報システム機構が用意した基盤を活

用し、本町としましては、住民票の写し及び課税証明書や印鑑登録証明を全国のコ

ンビニで取得できるような仕組みを構築する予定で、転出した際にも転出先でマイ

ナンバーカードを使って各種手続きができます。」との答弁でした。 

 以上で総務課の審査を終了しました。 

 総務課終了後、会計課の審査を行いました。 

 課長及び担当職員の出席を求め、令和５年度天城町一般会計歳入歳出予算につい

ての説明を求めました。 

会計課の歳入予算総額は、   ３９万７千円。 

歳出予算総額は、２千５０９万９千円。 

であり、それぞれの内容の説明を受けました。 

 引き続き質疑に入り、その主なものとそれに対する答弁の要旨は次のとおりです。 

 まず、「各課の通帳は会計課に預けているのか。」との質疑に対し、 

「現金を扱っている課は会計の金庫で保管をしています。通帳は預けている課と預

けていない課もあります。課長会等で検討して参ります。」との答弁でした。 

 以上で会計課の審査を終了しました。 

 会計課終了後、選挙管理委員会・監査室の審査を行いました。 

 書記長の出席を求め、令和５年度天城町一般会計歳入歳出予算についての説明を

求めました。 

選挙管理委員会の歳入予算総額は、 ４２６万６千円。 

歳出予算総額は、２千７９万４千円。 

監査の歳入予算総額は、      ０円。 
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歳出予算総額は、 １４７万３千円。 

であり、それぞれの内容の説明を受けました。 

 引き続き質疑に入り、その主なものとそれに対する答弁の要旨は次のとおりです。 

 まず、「投票率アップをどのように考えているのか、説明を。」との質疑に対し、 

「前回の県議会選挙は６９．４７％、４月の転入転出が多い時期に投票率を上げる

のは難しいと思います。１８歳から選挙権がありますので令和５年度も樟南二高か

ら出前講座等も依頼がありますので、何か身近に感じれるように対策が必要と思い

ますので検討していきます。」との答弁でした。 

 監査室については特に質疑はありませんでした。 

 以上で選挙管理委員会・監査室の審査を終了しました。 

 選挙管理委員会・監査室終了後、長寿子育て課の審査を行いました。 

 課長及び担当職員の出席を求め、令和５年度天城町一般会計歳入歳出予算、につ

いての説明を求めました。 

長寿子育て課の歳入予算総額は、３億７千１００万４千円。 

歳出予算総額は、８億２千５６５万８千円。 

であり、それぞれの内容の説明を受けました。 

 引き続き質疑に入り、その主なものとそれに対する答弁の要旨は次のとおりです。 

 まず、「保育士の研修関係は予算を確保されてますか、説明を。」との質疑に対

し、 

「児童福祉費の旅費に各保育所、保育士１名分の研修旅費と委託料に保育補助員研

修委託２４万円を計上してあります。講師を招へいし、保育士と保育補助員全員が

研修を受けています。また、各保育所の予算にオンライン研修会負担金を計上して

いますので、各保育所でオンライン研修を受けることができます。」との答弁でし

た。 

 次に、「各保育所の空調、クーラーの点検などはどのようになっているのか、説

明を。」との質疑に対し、 

「例年、暑くなる前に試運転を行っている所ですが、不具合等も生じていることも

あり、令和５年度からは、各保育所の役務費にエアコンクリーニング手数料を計上

して年１回はメンテナンスを行っていきます。」との答弁でした。 

 次に、「老人福祉費の補助金、シルバー人材センター８３０万円について、詳し

い説明を。」との質疑に対し、 

「シルバー人材センター補助金につきましては、令和５年度は１３０万円の増額と

なっています。今年１０月から開始されるインボイス制度により新たに生じる消費

税負担に対応するため、センターにデジタル化の取り組みが進められるよう、市町
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村において予算計上の依頼が国や県からありました。またセンターからの要望等を

受け利用料分の１３０万円を増額計上しました。」との答弁でした。 

 次に、「高齢者ハンドル形電動車いす購入費助成の令和４年度の実績と内容につ

いて、説明を。」との質疑に対し、 

「令和４年度の実績は７名で６０万５千円の支出です。新車、中古車いずれも助成

の対象となります。購入費の１／３の助成を行っていますが、上限は１０万円とな

ります。」との答弁でした。 

 次に、「臓器移植手術旅費助成事業の説明を。」との質疑に対し、 

「島外の医療機関で臓器移植手術を受ける方や提供者等への旅費の一部助成になり

ます。令和４年度は現在１件、令和３年度実績１件、令和２年度は手術を受ける方

と提供者が２回利用があり合計４件です。」との答弁でした。 

 以上で長寿子育て課の審査を終了しました。 

 長寿子育て課終了後、くらしと税務課の審査を行いました。 

 課長及び担当職員の出席を求め、令和５年度天城町一般会計歳入歳出予算につい

ての説明を求めました。 

くらしと税務課の歳入予算総額は、５億７千４０６万１千円。 

歳出予算総額は、３億９千１８４万９千円。 

であり、それぞれの内容の説明を受けました。 

 引き続き質疑に入り、その主なものとそれに対する答弁の要旨は次のとおりです。 

 まず、「保健衛生費の生活環境の負担金、犬の不妊、去勢手術補助について、説

明を。」との質疑に対し、 

「新規事業となります。犬の適正飼育とノラ犬の増加を防ぐ為に計上しました。犬

の登録がある方への補助となります。」との答弁でした。 

 次に、「塵芥処理費のコンポスト購入について、説明を。」との質疑に対し、 

「定価は約８千円で上限５千円の助成を予定しています。」との答弁でした。 

 次に、「清掃総務費の新設クリーンセンターに関する業務委託について、詳しい

説明を。」との質疑に対し、 

「旧クリーンセンター周辺が候補地となっています。法律を確認しながら、廃棄物

処理法、大気汚染防止法の確認、候補地の基礎情報の整理、敷地面積、施設の全体

の配置等の検討の中で造成の計画、敷地全体の配置図、投棄汚染の影響や取り付け

道路、管理道路、地質調査の計画等です。また旧クリーンセンターの解体について

も計画検討していきます。」との答弁でした。 

 次に、「国保特別会計の保険税適正賦課及び収納率向上特別対策事業費の旅費に

ついて、説明を。」との質疑に対し、 
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「収納率向上研修会については収納対策室係員が参加します。２名で県内の徴収も

兼ねて参加しています。九州フォーラムは、九州管内の県と市町村の徴収部門の担

当者研修会になります。新しい徴収の手法だったり、各県、各市町村の徴収現場に

おける課題を共有、議論するための研修会です。九州管内の徴収も行っています。

国保税担当者研修会は、課税の担当者が参加をしています。国保の賦課に関する内

容の研修会となります。費用弁償については、会計年度任用職員の交通費となって

います。」との答弁でした。 

 次に、「衛生手数料のネコの新規登録事務手数料５００円×３０匹とあるが内容

の説明を。」との質疑に対し、 

「ネコの登録数は３３４匹で、令和５年度で３０匹の飼い猫登録を予定しています。

新規登録手数料が一匹当たり５００円となっています。」との答弁でした。 

 以上で、第２回目の委員会は終了としました。 

 ３月１４日、第３回目の委員会を全委員出席のもと、午前９時３０分からけんこ

う増進課の審査を行いました。 

 課長及び担当職員の出席を求め、令和５年度天城町一般会計歳入歳出予算につい

ての説明を求めました。 

 けんこう増進課の歳入予算総額は、８千９７１万６千円。 

歳出予算総額は、５億５８８万５千円。 

 国民健康保険事業特別会計の 

歳入歳出予算総額は、それぞれ、９億５千２４１万９千円。 

他会計繰入金は、７千４０８万６千円。 

基金繰入金は、 ３千１０５万３千円。 

 介護保険事業特別会計の 

歳入歳出予算総額は、それぞれ、８億２千７６万５千円。 

一般会計繰入金は、１億３千７０８万１千円。 

基金繰入金は、    １千２７１万３千円。 

 後期高齢者医療事業特別会計の 

歳入歳出予算総額は、それぞれ、８千５３８万３千円。 

繰入金は、３千７７５万３千円。 

繰越金は、      １千円。 

であり、各会計ごとに内容の説明を受けました。 

 引き続き質疑に入り、その主なものとそれに対する答弁の要旨は次のとおりです。 

 まず、「出産子育て応援事業の詳しい説明を。」との質疑に対し、 

「令和４年４月１日以降の出産を対象に、母子との面談をセットで、妊娠の届出時
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に５万円、出生届出時に５万円の支給を行います。国が２／３、残りを県・町がそ

れぞれ１／６負担の事業です。」との答弁でした。 

 次に、「高齢者福祉計画等策定事業の委託料、高齢者実態業務委託について、説

明を。」との質疑に対し、 

「令和６年から８年の３年間の介護保険事業計画を策定します。５０部程度の介護

保健事業の冊子を作成するにあたって委託業者と契約を結んでどういった見栄えに

するか、どの内容を盛り込んでいくかを協議し、印刷製本までの委託です。委託に

関しては見積り入札となります。」との答弁でした。 

 次に、「保健福祉総務費の委託料、産後ケア事業委託について、説明を。」との

質疑に対し、 

「訪問型とデイケア型の２種類あり、産後のお母さんが授乳等がうまく進まない時

に、助産師さんの訪問により授乳等の指導を行うのが訪問型となります。デイケア

型は、委託先の施設において支援を行う事業となります。委託先は「ＮＰＯ法人が

じゅまる」となります。」との答弁でした。 

 次に、「高額介護サービス費の２千８００万円の説明を。」との質疑に対し、 

「介護サービスを利用された方々に対して、所得に応じて、ある一定の額を超えた

ら戻る、お返しをする額になります。金額的には月々３万円以上使われても所得が

低い方に関しては最低限のラインの１万５千円超えた分は戻ってくるので、実情に

あわせた２千８００万円を計上しました。」との答弁でした。 

 以上でけんこう増進課の審査を終了しました。 

 けんこう増進課終了後、企画財政課の審査を行いました。 

 課長及び担当職員の出席を求め、令和５年度天城町一般会計歳入歳出予算につい

ての説明を求めました。 

企画財政課の歳入予算総額は、４６億４千９５０万２千円。 

歳出予算総額は、１１億８千４３５万１千円。 

であり、それぞれの内容の説明を受けました。 

 引き続き質疑に入り、その主なものとそれに対する答弁の要旨は次のとおりです。 

 まず、「天城町豊かなふるさと寄附金１億５千万円について、クリアできる策が

あれば、説明を。」との質疑に対し、 

「ふるさと納税は募集に要する経費が、寄附額の５０％以内と総務省が定めたルー

ルがあります。寄附額１億５千万円に対し、募集に要する経費を７千５００万円の

予算を組んでいます。令和５年度に講じる策としては、広告やＳＮＳを通じて、返

礼品と合わせて天城町の魅力を発信し、ご寄附を頂けるようＰＲしていきます。」

との答弁でした。 
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 次に、「企画費の旅費、ＰＰＰ（官民連携）／ＰＦＩ（公民連携）プラットフ

ォームセミナーついて、内容の説明を。」との質疑に対し、 

「今年度はオンライン研修会に参加しました。天城町においてもＰＰＰ（官民連

携）やＰＦＩ（公民連携）ついてしっかりと勉強し、本町にとって有益であれば、

積極的に取り入れて行きたいと思っているので計上しました。」との答弁でした。 

 次に、「平土野港多機能港湾化推進事業費の中で報償費と旅費に要望活動（東

京）とあるが内容の説明を。」との質疑に対し、 

「報償費につきましては、期成同盟会の委員の方を２名分と旅費は事務局分となり

ます。港湾の整備ということになりますと、県の対応だけでもなく、国にも動いて

もらうことになると思います。国会議員の先生方や国土交通省の港湾局への要望活

動を想定しています。」との答弁でした。 

 次に、「企画費の補助金で自動運転免許取得更新補助金１８０万円計上されてお

りますが今後どのように考えているのか、説明を。」との質疑に対し、 

「自動車学校講習料金の値上げ分について、町としても補助したいという思いであ

ります。支出の方法については、税金等の滞納のある方へどうするかが悩ましい問

題でありました。４月の初旬までは、結論を出して補助申請様式も作成します。」

との答弁でした。 

 以上で企画財政課の審査を終了しました。 

 企画財政課終了後、教育委員会・総務課の審査を行いました。 

 課長及び担当職員の出席を求め、令和５年度天城町一般会計歳入歳出予算、につ

いての説明を求めました。 

教育委員会・総務課の歳入予算総額は、  ５千７１６万７千円。 

歳出予算総額は、３億６千７３３万８千円。 

であり、それぞれの内容の説明を受けました。 

 引き続き質疑に入り、その主なものとそれに対する答弁の要旨は次のとおりです。 

 まず、「小学校管理費の報酬で教員業務支援員の説明を。」との質疑に対し、 

「教員業務支援員、（スクールサポートスタッフ）ということで、県を通じて１名

が補助の対象になりました。週１５．５時間以内、教員のサポート、主にプリント

のコピー、テストの採点等の補助、教室の掲示物、教室等の除菌の作業に入るとい

うことで計上しております。補助率は国１／３、県１／３、町１／３となりま

す。」との答弁でした。 

 次に、「備品購入の木のあふれる教室づくりの木製学習机・椅子は地元ではつく

れないのか、説明を。」との質疑に対し、 

「鹿児島県環境林務部が推奨する業者となります。鹿児島県産材を使って机や椅子
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を作製しています。」との答弁でした。 

 次に、「山海留学制度実施事業の山海留学補助金で希望者分は賄うことができる

のか、説明を。」との質疑に対し、 

「体験入学をしていただいて、留学したい方は実施委員会が受入可能となれば受け

入れており、令和５年度までは希望者全員受け入れています。令和４年１１月末で

募集を締め、その次点の希望者分を計上しています。内訳は与名間分校が８名、西

阿木名小学校が４名、三京分校が７名、西阿木名中学校が５名、与名間分校を卒業

された方は中学３年まで補助継続となるので、岡前小学校２名と北中学校１名の

２７名です。」との答弁でした。 

 次に、「高等学校総務費の徳之島高校バス通学者支援事業補助はどのような仕組

みなのか、詳しい説明を。」との質疑に対し、 

「高校入学後、生徒が定期券を購入して、学校へ領収書を提出し、学校から請求が

あり、学校が生徒へ購入額を返すようになっています。定期券と回数券が対象とな

っています。」との答弁でした。 

 以上で教育委員会・総務課の審査を終了しました。 

 教育委員会・総務課終了後、社会教育課の審査を行いました。 

 課長及び担当職員の出席を求め、令和５年度天城町一般会計歳入歳出予算につい

ての説明を求めました。 

社会教育課の歳入予算総額は、    ３千２９９万円。 

歳出予算総額は、２億４千３３０万７千円。 

であり、それぞれの内容の説明を受けました。 

 引き続き質疑に入り、その主なものとそれに対する答弁の要旨は次のとおりです。 

 まず、「公用車購入（ワゴン１０人乗）一括購入で計上してあるが、リース契約

が安いと説明を受けてきていますがどのような経緯で一括購入となったのか説明

を。」との質疑に対し、 

「２ＷＤのトヨタハイエース１０人乗り２７００ｃｃを購入します。当初ではリー

ス契約でしたが５年リースの場合１２８万円の増額での支払いとなり、５００万円

近いリース料を払うのか、それとも３７０万円で一括で払うのか、財政係と協議し

た結果、この公用車に関しては一括購入しましょうとなりました。」との答弁でし

た。 

 次に、「文化費の負担金、霧島国際音楽祭ｉｎ天城町とあるが開催場所は防災セ

ンターか、説明を。」との質疑に対し、 

「８月４日に防災センターで開催します。町民への周知は１ヶ月前ぐらいに町内放

送等で開催の告知を行い引換券を配布し定員になりましたら締めきりと考えていま



－298－   

す。」との答弁でした。 

 次に、「文化費の負担金、市町村青少年劇場公演負担金とあるが天城町でなにか

やるのか、ただの負担金か、説明を。」との質疑に対し、 

「中学生を対象に県の事業を活用し天城町で開催します。そのための負担金で、去

年は落語を鑑賞してもらいました。令和５年度についきましては、調整中でありま

す。」との答弁でした。 

 次に、「図書館の役務費、誘導灯設置について、説明を。」との質疑に対し、 

「消防からの指摘で、正面玄関からと２階まですべてで１１箇所に設置します。特

に２階からは避難できるところが１箇所しかないので特にしっかりと誘導できるよ

う設置していきます。」との答弁でした。 

 社会教育課終了後、天城町総合運動公園陸上競技場トラックのタータン状況につ

いて現地調査を行い、所管部署の課長及び担当職員から説明を受けました。 

 以上で第３回目の委員会を終了しました。 

 ３月１７日、第４回目の委員会を全委員出席のもと、午後１時から委員会室にお

いて開催しました。 

 まず、これまでの審査内容について、再度確認をしたのち、議案第２１号から第

２４号について、採決を行いました。 

 採決の結果、議案第２１号から第２４号は、賛成全員で原案のとおり可決すべき

ものと決定いたしました。 

 なお、以上の審査の過程で次のとおり当委員会の意見として集約決定しました。

次の４点を委員会の意見として、執行部に申し入れる事が適当であると決定しまし

たので、議長においてよろしくお取り計らい願います。 

 １．ふるさと納税制度による（寄附金）は、一般財源を確保するうえで重要であ

りふるさと納税に係る職員を大幅に充実を図るべきである。 

 １．町財政の健全化を図る上で町債と償還のバランスを図り、行財政改革を進め

ること。 

 １．給食センター新設は喫緊の課題ととらえ、天城ビジョンに添って早急に進め

ること。 

 １．教育文化の町として児童、生徒の健全な育成と学力向上に努ること。 

 以上で、総務文教厚生常任委員会の審査の経過と結果の報告を終わります。 

○議長（上岡 義茂議員）   

 ここでしばらく休憩をいたします。 

休憩 午後 ２時３４分 

─────────── 
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再開 午後 ２時３５分 

○議長（上岡 義茂議員）   

 休憩前に続き会議を開きます。 

 次に、建設経済産業常任委員長の報告を求めます。喜入伊佐男議員。 

○建設経済産業常任委員長（喜入 伊佐男議員）   

 建設経済産業常任委員長報告をいたします。 

 令和５年第１回定例会において議題となりました、 

議案第２１号、令和５年度天城町一般会計予算、 

議案第２５号、令和５年度天城町徳之島ダム小水力発電特別会計予算、 

議案第２６号、令和５年度天城町水道事業会計予算のうち、 

建設経済産業常任委員会に付託を受けた案件について、審査の経過と結果の報告を

いたします。 

 当委員会は、第１回目の委員会を３月１０日、本会議終了後、全委員出席の下、

委員会室において開催しました。 

 まず、付託を受けました案件の関係課長の出席を求め、審査日程について協議し

ました。 

 その日程は、３月１０日、日程協議終了後から、農業委員会。 

 ３月１３日午前１０時から、農政課、農地整備課、商工水産観光課。 

 ３月１４日午前１０時から、水道課、建設課、現地調査。 

 ３月１７日、午後３時から委員会のまとめとすることに決定しました。 ３月

１０日、日程協議終了後から農業委員会について、局長及び担当職員の出席を求め、

本案に対する説明を求めました。 

 農業委員会の歳入予算総額は、２千３９７万１千円。 

歳出予算総額は、５千３９４万６千円。 

であり、それぞれの内容の説明を受けました。 

 引き続き質疑に入り、その中で主なものとそれに対する答弁の要旨は、次のとお

りです。 

 まず、「農地中間管理事業費の負担金、補助及び交付金で農地集積・集約化対策

事業補助として１千７万２千円が計上されているが、集積面積と補助の内訳につい

ての説明を。」との質疑に対し、 

「三京地区において２６．２５ヘクタールで４２０万円、第２大和城地区において

３６．７ヘクタールで５８７万２千円となっています。」との答弁でした。 

 以上で、第１回目の委員会は終了しました。 

 ３月１３日午前１０時から、第２回目の委員会を１委員欠席のもとで行いました。 
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 初めに、農政課について、課長及び担当職員の出席を求め、本案に対する説明を

求めました。 

 農政課の歳入予算総額は、   ８千４８万７千円。 

歳出予算総額は、３億２千４４０万４千円。 

であり、それぞれの内容の説明を受けました。 

 引き続き質疑に入り、その主なものとそれに対する答弁の要旨は次のとおりです。 

 まず、「糖業振興費の負担金、補助金及び交付金で、奄美群島糖業振興会に

１６万５千円、徳之島さとうきび培養苗実用化推進機構１３０万円が計上されてい

るが、これらの増額理由について説明を。」との質疑に対し、 

「奄美群島糖業振興会については、各年度のさとうきび生産量に応じて負担金額が

変動するために増額となります。徳之島さとうきび培養苗実用化推進機構について

は、赤字運営に伴い負担金の見直しが行われ増額となっています。」との答弁でし

た。 

 次に、「畜産振興費の負担金、補助金及び交付金で堆肥舎等施設整備事業補助

５００万円が計上されているが、利用者が少ない現状を受け、ルールの見直しは検

討できないか。」との質疑に対し、 

「堆肥舎整備を推進させるため、昨年度に畜産環境対策リース事業の紹介パンフレ

ットを畜産農家全戸に配布しましたが事業の活用は無い状況であります。今後申請

窓口であるＪＡと連携し、畜産環境対策リース事業と当該補助事業を組み合わせた

形での事業推進を図ってまいりたいと考えております。」との答弁でした。 

 次に、「食育・地産地消推進支援事業費で報償費として２０万５千円が計上され

ているが、事業内容についての説明を。」との質疑に対し、 

「令和５年度は食育講演会を計画しており、講師は県外の方を予定しております。

報償費の内訳は謝礼と講師の旅費に加え、郷土料理教室等の生活研究グループや食

生活改善推進員への報償費が含まれております。」との答弁でした。 

 次に、「農業次世代人材投資事業費の負担金、補助及び交付金で農業準備・独立

就農補助金４３５万１千円が計上されており対象者３名の補助額の違いについての

説明を。」との質疑に対し、 

「最長で５年間補助を受けることができ、最初の３年間は年間の上限が１５０万円

まで、最終の２年間は年間の上限が１２０万円となっています。令和５年度は３名

中、１名が４年目を迎えるため補助額に差が出ています。」との答弁でした。 

 次に、「農業次世代人材投資事業費の負担金、補助及び交付金で農業準備・独立

就農補助金４３５万１千円が計上されているが事業経過の説明と新規対象者は見込

んでいるのか。」との質疑に対し、 
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「事業期間が５年間から３年間へと変更されており、要件として３親等内に同じ作

物を作っている人がいないこと、新規参入と同じリスクを負うということが大きな

障壁となっており、新規対象者の見込みがない状況です。」との答弁でした。 

 次に、「人・農業将来ビジョン確立・実現支援事業費について、従前の人・農地

プラン推進支援事業費との変更点についての説明を。」との質疑に対し、 

「人と農地の問題を解決するという方向性は同じですが、人に加えて、農地も主眼

に置いた地域計画を策定することが法定化されました。そのため、目標地図を作成

するので、各地域の農業委員に協力頂き、１筆毎の意向確認を取って頂くことにな

ります。この事業は、今後における国や県の事業の審査要件となっています。対象

者は認定農家を主とした中心経営体となります。」との答弁でした。 

 次に、「営農支援センター管理費の備品購入費で土壌分析用機器購入として

４９０万円が計上されているが、納品の見通しは立っているのか。」との質疑に対

し、 

「半導体不足の影響を受け製品化が困難なため、納品時期は未定となっています。

現在使用している機器は、液晶画面の不具合がありますが、分析に支障はありませ

ん。」との答弁でした。 

 次に、「林務総務費の役務費でドローン登録手数料として６千円が計上されてい

るが、今後どのように活用していくのか。」との質疑に対し、 

「林務分野のみならず、農地整備課と連携し実施している圃場調査での活用も検討

しています。」との答弁でした。 

 農政課終了後、農地整備課の審査を行いました。 

 農地整備課について、課長及び担当職員の出席を求め、本案に対する説明を求め

ました。 

農地整備課の歳入予算総額は、１億５千４３３万４千円。 

歳出予算総額は、３億４千８９３万２千円。 

次に徳之島ダム小水力発電特別会計の歳入歳出予算総額は、それぞれ、５千

２５０万３千円であり、それぞれの内容の説明を受けました。 

 引き続き質疑に入り、その主なものとそれに対する答弁の要旨は次のとおりです。 

 まず、「農業施設費の負担金、補助及び交付金でデジタルオルソ画像共同更新事

業負担金として７００万円が計上されているがこの説明を。」との質疑に対して、 

「現在地図情報システムを利用しており、背景画像が古いため更新をするための負

担金となります。飛行機を活用し上空から撮影するため高額な費用がかかりますが、

天城町と伊仙町の２町で共同して更新するため７００万円を計上しています。」と

の答弁でした。 
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 次に、「多面的機能支払交付金推進事業について、地域の活性化につなげるため

にも地元の住民や商店の活用は検討できないか。老朽化が著しい沈砂地への対応は

どのようになっているか。」との質疑に対し、 

「高齢化に伴い参加者が大幅に減少している集落がある一方、多くの住民が定期的

に参加し活動している集落もあるので、活発な集落を参考にしつつクリーン作戦等

に併せて事業を実施するなど提案し、沈砂地についても役員会等で検討をしていき

ます。」との答弁でした。 

 次に、「地籍調査事業における調査地区の選定方法についての説明を。」との質

疑に対して、 

「過年度調査地区とのつながりや、各集落の調査面積のバランス、土砂災害警戒地

域等も含めながら選定しています。」との答弁でした。 

 農地整備課終了後、商工水産観光課の審査を行いました。 

商工水産観光課について、課長及び担当職員の出席を求め、本案に対する説明を求

めました。 

商工水産観光課の歳入予算総額は、１億３千７０２万２千円。 

歳出予算総額は、    ２億３４３万円。 

であり、それぞれの内容の説明を受けました。 

 引き続き質疑に入り、その主なものとそれに対する答弁の要旨は次のとおりです。 

 まず、「天城町先端水産業実証事業費の需用費で養殖に関する予算として３５万

４千円が計上されているが、事業内容の説明を。」との質疑に対し、 

「ゆいの里あまぎ漁業集落にて放流するシラヒゲウニの中間育成を行ったり、八景

島シーパラダイスに送付する熱帯魚やカニ、貝などを一時畜養しています。」との

答弁でした。 

 次に、「天城町水産業振興拠点施設運営管理費で旅費に第２５回ジャパンイン

ターナショナルフードショー及び買付商談（東京都）１０万８千５６８円、北海道

買付商談１６万１千８０円が計上されているがこの説明を。」との質疑に対し、 

「内容は現時点で確定していませんが、東京及び北海道にてウニやいくらなどの旬

の食材を買付するために計上しています。」との答弁でした。 

 次に、「商工総務費の負担金、補助及び交付金で平土野アートまち歩き事業補助

で８５万円が計上されているが事業内容の説明を。」との質疑に対し、 

「天城町商工会が実施主体となり、平土野のまちを歩き、アートを巡った方に対し

て商品券を発行する事業です。内訳として５００円の商品券を５００名分で２５万

円、アーティストの招聘代として５０万円、残り１０万円は広報等に伴う事務費と

なっています。」との答弁でした。 
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 次に、「観光費の委託料で観光地・バンガロー管理委託で３５０万円が計上され

ているが前年度比較で５０万円の増額理由は。」との質疑に対し、 

「バンガロー利用客や観光客の増加に伴いバンガロー清掃・各観光地におけるトイ

レの清掃回数の増加が見込まれるため増額しています。」との答弁でした。 

 次に、「観光費の原材料費で観光施設整備材料代１５万円、バンガロー整備用材

料代５万円の説明を。」との質疑に対し、 

「観光地やバンガローにおいて、台風等で破損した扉の応急措置や棚の作成など臨

機応変に対応するために予算計上しており、作業レベルに応じて職員もしくは技術

のある方に依頼して対応していただいています。」との答弁でした。 

 次に、「観光費の負担金、補助及び交付金でモンベルフレンドエリア登録負担金

９２万４千円が計上されているが、費用対効果はどのようになっているのか。」と

の質疑に対し、 

「現在町内に１３件のフレンドショップがあり、年間２４名の利用がありまし

た。」との答弁でした。 

 次に、「観光費の負担金、補助及び交付金で徳之島観光大使来島事業補助金

５０万円が計上されているが、どのような計画となっているのか。」との質疑に対

し、 

「令和５年５月２日から４日の期間で来島を予定しており、詳細については現時点

で未定です。徳之島観光連盟天城支部の方々が町内で運営をする際の補助となりま

す。」との答弁でした。 

 次に、「クロスカントリーパーク管理費の需用費で消耗品費１１万６千円が計上

されており、前年度比で３万円の増額理由は。」との質疑に対し、 

「クロスカントリーパーク内における土地購入・伐採に伴う管理面積の増加により

雑草が繁茂する箇所に散布する除草剤を購入するために増額をしています。」との

答弁でした。 

 次に、「茶処あがりまた管理費の需用費で修繕料１０万円の説明と運営状況につ

いての説明を。」との質疑に対し、 

「修繕料については、台風時に窓ガラスが割れた際やサッシの故障、瓦が割れた際

に対応するために計上しています。営業日は土日と第４月曜日となっています。」

との答弁でした。 

 次に、「茶処あがりまたにおける営業日の周知強化やメニューの改善はできない

か。」との質疑に対し、 

「周知方法については現在ＳＮＳにて情報発信をしておりますが、周知媒体等を工

夫し、メニューについても協議していきます。」との答弁でした。 
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 以上で、第２回目の委員会は終了しました。 

 ３月１４日午前１０時から、第３回目の委員会を全委員出席のもとで行いました。 

 初めに、水道課について、課長及び担当職員の出席を求め、本案に対する説明を

求めました。 

水道課の収入予算総額は、５億７千２８６万７千円。 

支出予算総額は、 ５億７千３８万３千円。 

一般会計からの繰入金が、   ８千５７７万３千円。 

であり、それぞれの内容の説明を受けました。 

 引き続き質疑に入り、その中で主なものとそれに対する答弁の要旨は、次のとお

りです。 

 まず、「原水及び浄水費の手数料で水質検査１千１３５万５千８０円が計上され

ているが、検査の様子などの確認はしているのか。」との質疑に対し、 

「水質検査は宮崎県にある株式会社東洋環境分析センターで実施しており、実際に

検査の様子を確認したことはありません。今後出張等の際に立ち寄って確認したい

と考えています。」との答弁でした。 

 次に、「配水及び給水費で委託料として衛生画像解析漏水調査６５５万６千円の

説明を。」との質疑に対し、 

「この事業は徳之島３町で実施する事業で、衛星画像から水道水の反射特性をＡＩ

で解析することによる、漏水可能性区域を絞った効率的な漏水調査となっており、

町内に機材を設置せず作業が行われます。委託料の積算は、補助金２千万円を３町

で按分し、本町の補助金は６５５万６千円となっております。」との答弁でした。 

 次に、「配水及び給水費で補助金として受水槽一体型給水ユニット１０世帯分で

２００万円が計上されているが、積算根拠についての説明を。」との質疑に対し、 

「一体型給水ユニットは１台あたりの価格にばらつきがあり、ユニット価格の上限

を５０万円と定め、補助率４０％以内で、高台に建つ住居等の著しく水圧の低い世

帯を対象に予算内での補助を想定しています。」との答弁でした。 

 次に、「固定資産購入費の機械及び装置購入費で中継ポンプ場加圧ポンプ

１７９万円が計上されているが設置箇所と数量についての説明を。」との質疑に対

し、 

「中継ポンプ場加圧ポンプにつきましては、中部第１浄水場に１基を設置予定で

す。」との答弁でした。 

 次に、「固定資産購入費の機械及び装置購入費で真瀬名地下水揚水ポンプ

２００万円の説明を。」との質疑に対し、 

「老朽化に伴い不具合が見受けられるためポンプ本体を交換します。また、ポンプ



－305－   

の深さは現在と変わりません。」との答弁でした。 

 次に、「水道使用料の滞納額は現時点でいくらか。また、滞納者に対する措置等

はどうなっているのか。」との質疑に対し、 

「貸借対照表における未収金５千８１万９千６０９円が滞納額となります。滞納者

へは段階を踏んで督促状や催告状を送りますが、対応がない方に対しては給水停止

措置を実施し、納入誓約書に基づき納入していただいています。」との答弁でした。 

 水道課終了後、建設課の審査を行いました。 

 建設課について、課長及び担当職員の出席を求め、本案に対する説明を求めまし

た。 

建設課の歳入予算総額は、    ４億３８２万６千円。 

歳出予算総額は、１１億５千５７４万２千円。 

であり、それぞれの内容の説明を受けました。 

 引き続き質疑に入り、その主なものとそれに対する答弁の要旨は次のとおりです。 

 まず、「歳入の土木費県委託金で空港費委託金として徳之島空港管理委託金が前

年度比３００万５千円増の４千６８１万３千円となっているが、増額の経緯は。」

との質疑に対し、 

「県に対し必要額を要望すると同時に、これまでの８０％台の補助率と同程度を要

望していたが難しいということで、７５％程度の補助率となります。国の定期検査

で指摘された備蓄品や備品購入等に係る項目については補助対象となり増額となっ

ています。」との答弁でした。 

 次に、「歳出の舗装修繕事業費で工事請負費６千７７２万円が計上されているが

浅間中央線と戸ノ木線の工事場所の説明を。」との質疑に対し、 

「浅間中央線は県道との交差点から東側に延長２５０ｍ、戸ノ木線は岡前川津辺線

との交差点から南側に半田橋までの延長２００ｍを予定しています。」との答弁で

した。 

 次に、「道路メンテナンス事業費の旅費で実施認可ヒアリング４万３千３００円

が計上されているが、ヒアリング内容についての説明を。」との質疑に対し、 

「当該年度の実施認可ヒアリングとなり、内示額における事業実施内容について説

明をします。」との答弁でした。 

 次に、「道路メンテナンス事業費の委託料で点検業務委託４００万円の説明

を。」との質疑に対し、 

「トンネルの点検は国の指針で５年に１回の頻度を基本としており、５年目を迎え

るため、点検し健全度を判断します。」との答弁でした。 

 次に、「樟南第二高校女子寮建設事業費で１億６千７８２万７千円が計上されて
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いるが、町内の一級建築士ではなく奄美設計集団に依頼した経緯と施工業者はどこ

か。」との質疑に対し、 

「現在町内には一級建築士は不在で、島内に３名いらっしゃいますが、今までにな

い新しいデザインを創造し、島の良さが建物に現れることを目的に依頼しておりま

す。施工業者は地元の建築業者に指名競争入札にて依頼します。」との答弁でした。 

 次に、「樟南第二高校女子寮建設事業費の委託料の内訳についての説明を。」と

の質疑に対し、 

「実施設計分が１千２００万円程度、工事監理委託分が４７０万円程度となってい

ます。」との答弁でした。 

 次に、「秋利神キャンパスパーク管理費の委託料で秋利神キャンパスパーク再整

備基本設計業務委託６５０万円が計上されているが、委託先と再整備内容について

の説明を。」との質疑に対し、 

「委託先は指名競争入札により決定します。グラウンドゴルフコース等を配置する

基本的な再整備計画を策定します。」との答弁でした。 

 次に、「空港管理費で委託料として消化救難業務委託１千４１７万１千円が計上

されており、４９１万７千円の増額がなされているが、徳之島空港ビル株式会社等

での雇用を増やすなど委託以外の方法は考えられないか。」との質疑に対し、 

「地元住民の雇用促進につなげる観点からも、消防士ＯＢや代理店等も検討してい

きます。」との答弁でした。 

 建設課の審査終了後、現地調査を行い、それぞれの所管部署の課長及び担当職員

から説明を受けました。 

 農地整備課所管の農業基盤整備促進事業（浅間・平土野地区のうち平土野地区）、

建設課所管の樟南第二高校女子寮建設予定地、水道課所管の生活基盤施設耐震化基

幹改良及び増補改良予定地をそれぞれ調査しました。 

 以上で第３回目の委員会は終了しました。 

 これまでの審査内容について、再度確認をしたのち、 

議案第２１号、議案第２５号、議案第２６号について、採決を行いました。 

 採決の結果、議案第２１号、議案第２５号、議案第２６号は、賛成多数で原案の

とおり可決すべきものと決定いたしました。 

 なお、以上の審査の過程で次のとおり当委員会の意見として集約決定しました。

次の６点を委員会の意見として、執行部に申し入れる事が適当であると決定しまし

たので、議長においてよろしくお取り計らい願います。 

 １．水道課新規事業である衛星画像解析漏水調査については、先進地を情報収

集・調査し、効果や課題等を精査し実施すること。 
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 ２．水道使用料及び住宅使用料における滞納額が多額である。具体的な数値目標

を掲げ、確実に徴収すべきである。 

 ３．公共工事（樟南第二高校女子寮建設等）においては、公平性を担保するため

に、設計委託段階からプロポーザル方式や指名競争入札を原則とすること。 

 ４．旅費の執行にあたっては、目的・内容を精査し予算を執行すること。 

 ５．道路改良事業の前野・岡前横断線については、事業完了に向けて地権者等の

同意を１００％得て、事業を推進すべきである。 

 ６．委員会からの申し入れについては、真摯に対応すること。 

 以上で、建設経済産業常任委員会の審査の経過と結果の報告を終わります。 

○議長（上岡 義茂議員）   

 以上で、委員長の報告は終わりました。 

 しばらく休憩いたします。３時１０分より再開します。 

休憩 午後 ３時００分 

─────────── 

再開 午後 ３時１１分 

○議長（上岡 義茂議員）   

 休憩前に引き続き会議を開きます。 

 これから委員長報告に対する質疑を行います。質疑はありませんか。 

（「質疑なし」と呼ぶ者多し） 

○議長（上岡 義茂議員）   

 質疑なしと認めます。 

 これから議案第２１号、令和５年度天城町一般会計予算について討論を行います。

討論はありませんか。 

（「討論なし」と呼ぶ者多し） 

○議長（上岡 義茂議員）   

 討論なしと認めます。 

 これから議案第２１号、令和５年度天城町一般会計予算について採決します。こ

の採決は起立によって行います。 

 本案に対する委員長は原案可決するものです。本案件は委員長報告のとおり可決

することに賛成の方は起立願います。 

（賛成者起立） 

○議長（上岡 義茂議員）   

 起立多数です。よって、本案は原案のとおり可決することに決定しました。 

 これから議案第２２号、令和５年度天城町国民健康保険事業特別会計予算につい
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て討論を行います。討論はありませんか。 

（「討論なし」と呼ぶ者多し） 

○議長（上岡 義茂議員）   

 討論なしと認めます。 

 これから議案第２２号、令和５年度天城町国民健康保険事業特別会計予算につい

て採決します。この採決は起立によって行います。 

 本案に対する委員長の報告は原案可決するものです。本案は委員長の報告のとお

り可決することに賛成の方は起立願います。 

（賛成者起立） 

○議長（上岡 義茂議員）   

 起立多数です。よって、本案は原案のとおり可決することに決定しました。 

 これから議案第２３号、令和５年度天城町介護保険事業特別会計予算について討

論を行います。討論はありませんか。 

（「討論なし」と呼ぶ者多し） 

○議長（上岡 義茂議員）   

 討論なしと認めます。 

 これから議案第２３号、令和５年度天城町介護保険事業特別会計予算について採

決します。この採決は起立によって行います。 

 本案に対する委員長の報告は原案可決するものです。本案は委員長の報告のとお

り可決することに賛成の方は起立願います。 

（賛成者起立） 

○議長（上岡 義茂議員）   

 起立多数です。よって、本案は原案のとおり可決することに決定しました。 

 これから議案第２４号、令和５年度天城町後期高齢者医療事業特別会計予算につ

いて討論を行います。討論はありませんか。 

（「討論なし」と呼ぶ者多し） 

○議長（上岡 義茂議員）   

 討論なしと認めます。 

 これから議案第２４号、令和５年度天城町後期高齢者医療事業特別会計予算につ

いて採決します。この採決は起立によって行います。 

 本案に対する委員長の報告は原案可決するものです。本案は委員長の報告のとお

り可決することに賛成の方は起立願います。 

（賛成者起立） 

○議長（上岡 義茂議員）   
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 起立多数です。よって、本案は原案のとおり可決することに決定しました。 

 これから議案第２５号、令和５年度天城町徳之島ダム小水力発電特別会計予算に

ついて討論を行います。討論はありませんか。 

（「討論なし」と呼ぶ者多し） 

○議長（上岡 義茂議員）   

 討論なしと認めます。 

 これから議案第２５号、令和５年度天城町徳之島ダム小水力発電特別会計予算に

ついて採決します。この採決は起立によって行います。 

 本案に対する委員長の報告は原案可決するものです。本案は委員長の報告のとお

り可決することに賛成の方は起立願います。 

（賛成者起立） 

○議長（上岡 義茂議員）   

 起立多数です。よって、本案は原案のとおり可決することに決定しました。 

 これから議案第２６号、令和５年度天城町水道事業会計予算について討論を行い

ます。討論はありませんか。 

（「討論なし」と呼ぶ者多し） 

○議長（上岡 義茂議員）   

 討論なしと認めます。 

 これから議案第２６号、令和５年度天城町水道事業会計予算について採決します。

この採決は起立によって行います。 

 本案に対する委員長の報告は原案可決するものです。本案は委員長の報告のとお

り可決することに賛成の方は起立願います。 

（賛成者起立） 

○議長（上岡 義茂議員）   

 起立多数です。よって、本案は原案のとおり可決することに決定しました。 

 ただいま総務文教厚生常任委員長報告にありました４件、建設経済産業常任委員

長報告にありました６件、計１０件の件は当議会の意見として決定し、町長に申し

入れることにしたいと思います。これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者多し） 

○議長（上岡 義茂議員）   

 異議なしと認めます。よって、当議会の意見として町長に申入れすることに決定

しました。 

 

△ 日程第７ 発議第１号 天城町議会の個人情報保護に関する条例の制定について 
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○議長（上岡 義茂議員）   

 日程第７、発議第１号、天城町議会の個人情報保護に関する条例の制定について

を議題とします。 

 本案について、提出者の趣旨説明を求めます。 

○８番（大澹 皓一郎議員）   

 ただいま議題となっております発議第１号、天城町議会の個人情報保護に関する

条例の制定について、提案の趣旨説明を申し上げます。 

 個人情報の保護に関する法律の一部改正により、令和５年４月１日から地方公共

団体の機関においても法の適用を受けることとなりますが、議会については改正後

の法律の適用外とされたことから、改正法の施行後においても天城町議会において

適正な個人情報の取扱いを確保するため、必要な事項を定めるものでございます。 

 なお、規程の内容については法に準じたものとしており、罰則規定については鹿

児島地方検察庁と協議をし、貴案を相当と思料する旨の回答を得ております。 

 最後に附則でございますが、施行日は、令和５年４月１日からとするものでござ

います。 

 よろしくご審議くださいますようお願い申し上げます。 

○議長（上岡 義茂議員）   

 これから質疑を行います。質疑はありませんか。 

（「質疑なし」と呼ぶ者多し） 

○議長（上岡 義茂議員）   

 質疑なしと認めます。 

 これから討論を行います。討論はありませんか。 

（「討論なし」と呼ぶ者多し） 

○議長（上岡 義茂議員）   

 討論なしと認めます。 

 これから発議第１号、天城町議会の個人情報保護に関する条例の制定について採

択します。 

 お諮りします。本案は原案のとおり可決することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者多し） 

○議長（上岡 義茂議員）   

 異議なしと認めます。よって、発議第１号、天城町議会の個人情報保護に関する

条例の制定については、原案のとおり可決されました。 
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△ 日程第８ 議会運営委員会の閉会中の所掌事務の継続調査について 

 

○議長（上岡 義茂議員）   

 日程第８、議会運営委員会の閉会中の所掌事務の継続調査についてを議題としま

す。 

 議会運営委員長から、会議規則第７５条の規定により、お手元に配付してありま

す本会議の会期日程と議会の運営に関する事項について、閉会中の継続調査の申出

があります。 

 お諮りします。委員長からの申出のとおり、閉会中の継続調査とすることにご異

議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者多し） 

○議長（上岡 義茂議員）   

 異議なしと認めます。よって、委員長からの申出のとおり、閉会中の継続調査と

することに決定しました。 

 

△ 日程第９ 常任委員会の閉会中の所管事務の継続調査について 

 

○議長（上岡 義茂議員）   

 日程第９、常任委員会の閉会中の所管事務の継続調査についてを議題とします。 

 各常任委員長からの会議規則第７５条の規定により、お手元に配付してあります

所管事務の調査事項について、閉会中の継続調査の申出があります。 

 お諮りします。各常任委員長からの申出のとおり、閉会中の継続調査とすること

にご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者多し） 

○議長（上岡 義茂議員）   

 異議なしと認めます。よって、各常任委員長からの申出のとおり、閉会中の継続

調査とすることに決定しました。 

 

△ 日程第１０ 議員派遣予定の件について 

 

○議長（上岡 義茂議員）   

 日程第１０、議員派遣予定の件についてを議題とします。 

 議員派遣については、お手元に配付してあります議員派遣予定表のとおり、議員

を派遣したいと思います。これにご異議ありませんか。 
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（「異議なし」と呼ぶ者多し） 

○議長（上岡 義茂議員）   

 異議なしと認めます。よって、議員派遣予定表のとおり、議員を派遣することに

決定しました。 

 追加日程配付のため、しばらく休憩します。 

休憩 午後 ３時２０分 

─────────── 

再開 午後 ３時２２分 

○議長（上岡 義茂議員）   

 休憩前に引き続き会議を開きます。 

 追加日程についてお諮りします。お手元に配付したとおり、追加日程第１を追加

したいと思います。これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者多し） 

○議長（上岡 義茂議員）   

 異議なしと認めます。よって、お手元の日程表のとおり、日程を追加することに

決定しました。 

 

     △ 追加日程第１ 議案第２７号 令和４年度天城町一般会計予算補正（第 

                     ８号）について   

 

○議長（上岡 義茂議員）   

 追加日程第１、議案第２７号、令和４年度天城町一般会計予算補正（第８号）に

ついてを議題とします。 

 本案について、提案理由の説明を求めます。 

○町長（森田 弘光君）   

 それでは、議案第２７号、令和４年度天城町一般会計予算補正（第８号）につい

て、その提案理由のご説明を申し上げます。 

 内容につきましては、役場庁舎正面玄関の車寄せタイルの補修に伴いまして、繰

越明許費に財産管理費を追加しようとするものでございます。 

 ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

○議長（上岡 義茂議員）   

 これから質疑を行います。質疑はありませんか。 

（「質疑なし」と呼ぶ者多し） 

○議長（上岡 義茂議員）   
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 質疑なしと認めます。 

 これから討論を行います。 

（「討論なし」と呼ぶ者多し） 

○議長（上岡 義茂議員）   

 討論なしと認めます。 

 これから議案第２７号、令和４年度天城町一般会計予算補正（第８号）について

採決します。 

 お諮りします。本案は原案のとおり可決することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者多し） 

○議長（上岡 義茂議員）   

 異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 以上で、本日の日程は全部終了しました。 

 本定例会で付された事件は全て終了しました。 

 これで本日の会議を閉じます。 

 令和５年第１回天城町議会定例会を閉会します。 

閉会 午後 ３時２４分 
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